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3. Übungsblatt Analysis I

Fragen: (je ein Punkt)Die Antworten auf die na
hfolgenden Fragen sollten ni
ht l�anger als etwa zwei Zeilensein und ledigli
h eine kurze Begr�undung enthalten. Antworten ohne Begr�undungwerden ni
ht gewertet.1) Ri
htig oder fals
h: Ist (an)n∈N eine Nullfolge, so au
h (−an)n∈N.2) Ri
htig oder fals
h: Ist (an)n∈N eine Nullfolge, so au
h (a2
n)n∈N.3) Ri
htig oder fals
h: Sind (an)n∈N und (bn)n∈N Nullfolgen, so au
h (an − bn)n∈N.4) Ri
htig oder fals
h: Ist ([an, bn])n∈N eine Intervalls
ha
htelung, so au
h ([2an, 3bn])n∈N.5) Ri
htig oder fals
h: Ist ([an, bn])n∈N eine Intervalls
ha
htelung, so au
h ([an+2, bn+2])n∈N.

Aufgabe 6: (5 Punkte)
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n∈N
sei eine Intervalls
ha
htelung, bei der alle an positiv seien. Zeigen sie, da�dann au
h die Folge der Intervalle
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]eine Intervalls
ha
htelung bildet!
Aufgabe 7: (3 Punkte)Die Zahl des sogenannten Goldenen S
hnitts ist g = 1

2
(1 +

√
5). Zeigen Sie, da� sie dieGlei
hung

1

g
= g − 1erf�ullt!

Aufgabe 8: (7 Punkte)a) Formen Sie 2√
11 +

√
13

so um, da� ein m�ogli
hst einfa
her Ausdru
k ohne Quadratwurzelnim Nenner entsteht!b) a, b, c, d seien rationale Zahlen und (c, d) 6= (0, 0). Wel
he weiteren Bedingungen m�ussendie vier Zahlen erf�ullen, damit au
h a + b
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eine rationale Zahl ist?
) Zeigen Sie: √
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3 = 4

Abgabe bis zum Freitag, dem 28. September 2012, um 12.00 Uhr


